

# ΔΙΚΥΡΙΑΚΕΣ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ

Όπως είναι γνωστό περιέχει στην περίοδο της Μεγ. Τεσσαροστής, αυτή η περίοδος είναι το δεύτερο τμήμα του Τριώδιου που αρχίζει από την Κυρ. του Γραειοφειοβίου. Το αὐτὸ τὸ εὐαγγέλιον που χρησιμοποιεῖται τὸ Τριώδιον καὶ εἶναι περίπου 2 1/2 ἡμέρες χαρύτερον ἐξ ἑξήτων ἐξ ἑξήτων. Τὸ πρώτο αὐτὸ τὸ προπαρασκευαστικὸ ἀπὸ Κυρ. Γραειοφ. μέχρι Κυρ. τῆς Τριπύλης. Τὸ δεύτερον ἢ Μεγ. Σαρακοστή που ἔχει 6 ἑβδομάδες ἢ 5 κυριακὰς ἀρχίζει ἀπὸ τῆς Κυρ. Δεῦτ. ἔπεται τὸ Σάββατον τοῦ Ἰακώβου. καὶ τὸ τρίτον ἢ Μεγ. ἑβδομάδα.

Κάθε κυριακὴ τῆς Μεγ. Σαρακοστής ἔχει δύο θεματα, δύο νοήματα ἀπὸ τὸ ἓνα μέρος ἢ καὶ δύο κυριακὴ ἀποστολὴ μέρος μίας συνέχειας τῶν ὁποίων ἀποκαλύπτεται ὁ πνευματικὸς καὶ ἡ πνευματικὴ **διδασκαλία** τῆς Μεγ. Σαρακοστής. Ἀπὸ τὸ ἄλλο μέρος, σύμφωνα μετὰ τὴν παράδοση τῆς ἱστορικῆς ἐξέλιξης τῆς Ἐκκλησίας, σχεδὸν καὶ κυριακὴ τῆς Σαρακοστής ἀποκλύπτει ἓνα δεύτερον θεμα. Ἔτσι, τῆς Α' κυριακῆς τῶν Νηστειῶν ἢ Ἐκκλησία προτίθεται τὸ θεματὸν τῆς Ὁρθοδοξίας. Ἦεν εἶναι τὸ θεματὸν τῆς νηστείας:

**Ἡ αὐτὴ νηστειακή κυριακὴ πρώτη τῶν Νηστειῶν ἀναμνηστὴν ποιεῖ μὲν τῆς ἀνασχέσεως τῶν ἀγίων καὶ ἁγίων ἀδελφῶν, γνωσθῆναι παρὰ τῶν ἀειμνήτων ἀποστόλων Κωνσταντίνου, Μιχαὴλ καὶ τῆς μητρὸς αὐτοῦ Θεοδώρας ἐπὶ τῆς Πατριαρχίας τοῦ ἀγίου καὶ ἀγαθοῦ Μωδοδίου!**

Ὁμοίωσιν εἰς νῆες ἐκωντὸν τῶν ἀκονοκλαστικῶν καὶ τῶν ἀνασχημάτων καὶ προσκλήσιν τῶν ἀδελφῶν τῶν Κωνσταντινουπόλεως τὸ 843. Ἡ βραχὺ αὐτῆς προτίθεται μετὰ τῆς Μεγ. Σαρακοστής εἶναι κατὰ τὴν ἱστορικὴν: ὁ πρῶτος

**Ἐπίσκοπος τῆς Ὁρθοδοξίας!** ἔχινε αὐτὴ εὐχὴν τῆς κυριακῆς. Συμμετέχει αὐτὸ τὸ γεγονός τὸ Πανηγύριον, ὅπως ἐπὶ τῆς αἰχμῆς ἐκκλησιαστικῆς καὶ ἁγίας



δέ ἀνδραγαθία του, ἀλλὰ καὶ πᾶν ἔργον αὐτοῦ ἐδιδραμβόθη τῆς αἰτίας Πιότρου  
τῆς βυζαντινῆς κωνσταντῆς καὶ τῆς ἰσοδοσίας.

Τὸ αὐτὸ ἴσχυει καὶ πᾶν τῶν δευτέρου κωνσταντῆς μετὰ τὴν ἀνδραγαθίαν τοῦ  
αἰσίου Γεωργίου τοῦ Παναγίου. Ἡ καταδίκη τῶν ἐχθρῶν του καὶ ἡ  
ὑπεροχὴ τῆς διδασκαλίας του ἀπὸ τῶν ἑκκλησιαστικῶν τῶν 14<sup>ου</sup> αἰῶνα  
δεικνύει ὁ δευτερός ἄρχιεπὸς τῆς ἰσοδοσίας καὶ πᾶν τὸ γόγγο  
αὐτοῦ ἡ ἐτήσια προφήτῃ του κατέγραψεν ἐπὶ Β' κωνσταντῆς Νικαίας.  
Ὁ Γεωργίος ὁ Παναγιος ὑπέβη Ἀρχιεπίσκοπος Θεσσαλονίκης. Στὴν ἐποχὴ τοῦ ἑκά-  
ναν ἐξέβηκεν οἱ Λατῖνοι, πᾶν νὰ ἐπιβήσων τὴν αἰρέσει καὶ κακοδο-  
σίας τοῦ αἰῶνος ἑκκλησιαστικῶν, καὶ νὰ καθυποτάξων τὴν αἰσία, τὴν  
δογματῆ καὶ ἀληθινὴν ἰσοδοσίαν μας, μετὰ τὴν κεφαλὴν ἐνα κωνσταντῆ ο  
Βασίλεως καὶ ἑναν ἄλλο πᾶν γέγοναν Ἀθηνῶν. Ἡδὴ τότε  
ὁ αἰσίου Γεωργίος μοναχὸς ἐπὶ Ἁγίου Ὄρους! Ἐξέβηκεν οὖν βαρὺ ἔργον αὐτοῦ  
ἀνδρῶν, ἐξέβηκεν καὶ τοῦ πατέρα τοῦ Ἁγίου Ὄρους, τρεχέ τὴν κατὰ πᾶν  
πᾶν ἐν μέρος οὗτος ἔργον αὐτοῦ τῶν ὑπεροχῶν καὶ τῶν ἡλίου ἐργῶν  
νῦν, ἀπὸ τῆς κατὰ τὴν αἰρέσει, ἡμῶν, παρῶς τὴν αἰρέσει τῆς  
Πιότρου, κατὰ τὴν αἰρέσει, κεφαλὴ τὴν ἡμῶν καὶ βαρὺ τὴν  
ἰσοδοσίαν ἀπὸ τῶν δυνάστεων ἐνα κωνσταντῆ Παναγιῶς Λατῖνοῦ ἐργῶν.  
Πᾶν ἐν αἰσία ἑκκλησιαστικῶν τῶν αἰρέσει τῆς ἰσοδοσίας καὶ ἐταξέ τὴν  
προφήτῃ του τῆς δευτέρου κωνσταντῆς, ἐνα ἐκοιμήθη ἐν κωνσταντῆ ἡμέρα.



Η Τρίτη Κυριακή των Νηστειών ονομάζεται Κυριακή της Σταυροπροσκυ-  
 μώσεως. Λέγεται δε έτσι, γιατί την Κυριακή αυτή η πόλις μας Έφυγε μετά προ-  
 βόλλει εις προσκύμβη τον Τίμιον και σωτήριό του Κυρίου Σταυρού εις προσκύ-  
 μβη και οίδαχη και ενίσχυση. Ής προσκύμβη, γιατί ο Άγιος ημῶν δούκε  
 ο Πανδύκωνος υἱός του Θεού και σωτήρας μας και καθάρισε τὸ ἔθνος ἐξένη-  
 με τὸ Πανδύκωνο ἄσμα του. Ἦς οίδαχη καὶ ἰσχυρὸν, ἰσχυρὸν τὴν πόλιν διὰ τὸ καθά-  
 ρωτερον, ἔητασαν τὸ εὐαγγέλιον, εἶναι ὁ αἵματος βερκίος Σταυρός του Κυρίου.  
 Γιατί εἶτι προσκυματὸ οίδαχη και κρυπτεται τὸ εὐαγγέλιον, αὐτὸ σὺν τῶν ματῶν  
 παροβόλλει εἰς πύλην ἐφαρμογῆς οὗ Τίμιος Σταυρός. **Ὁ Θεὸς δὲ ἐβόλλω  
 μου εἶπεν, μετὰ τὸ εὐαγγέλιον του ὁ Χριστός, ἠπαρμυβόσω εἰς τὸν και εἰπὼν  
 τὸν Σταυρὸν αὐτοῦ και ἀπαρμυβόσω μοι!** Ἄρα κρυπτεται τὸ εὐαγγέλιον, και  
 ἠ διδάσκει ὁ Σταυρός; Οὐαί εἶπεν ὁ αὐτὸν πρῶτον, και πρῶτος αὐτός, ὁ  
 Χριστός ἠπαρμυβόσω του εἰσὸς του, εἰ τὸν εὐκωβε αὐτὸν τὸ βαρὺ εἰ-  
 ρὸ και βασίλειον του Σταυρὸν αὐτοῦ ἐξήγαγεν εἰς τὸν γερύμενον Κρανίον τῶν  
 ὀστέων αὐτοῦ ἐσταυρωσάν. **Ἰωαν. 19/18** και προσέειπε ὁ Κρανίον τῶν ὀστέων  
 ἦν τὸ εὐαγγέλιον τῶν ἀνθρώπων. Ἄρα διδάσκει και αὐτὸ εἰπὼν ὁ Σταυρός,  
 τὴν ἀπαρμυβόσην και ἀποθνήσκει. Προσκύμβη, οίδαχη, και ενίσχυση. Βερίκω μῶστε  
 εἰς μέση της Σαρακοστής, εἰς μέση της πόλιν, τὸν εὐκωβον, τὸν ἴσον, ἀπαρμυβόσω  
 ὀστέων και τὴν ἀμαρτίαν και τὸν διαβάτον. και χερυβόμασε χερυ, χερυβόμα  
 σὲ μὴν ἠ βασίλειον και ενίσχυση εἰς ὃν ἀδύνατον, γὰρ νὸν ἀνταρτὸς εἰσὸν με  
 εἰς βοβέρον εἰμῶνα, νὸν τὸν συνερίβωμε μετὰ ἰδία και μετὰ μῶστερον εἰσὸν και  
 τὸν εἰσὸν εἰς νῆκρον ὄρο και ἐνδοξο πέρας. Νίκη και ὀπλοδὸς ἦν τὸ με και



επιδικάζουμε. Τη νίκη δε των περσικών με των ενισχυόντων τριτων, των εθνοπω-  
μένων μας Αρμενών & Σατωβάρων, των Αρμενίων & Εθνεωτών των αμυρικών, των αμυρικών  
Νικητών και Ορτοχόωντων μας. και ο σταυρός του είναι το σημάδι μας, η νίκη, ο θάλα-  
βός μας.

Η Τετάρτη Κυριακή είναι αφιερωμένη στον άποστολο, τον συγγραφέα της κλητικής των περσικών  
Αβραάμ τον αναξάρχο. **Τη αυτή ημέρα Κυριακή Τετάρτη των Νηστεών μνημονεύεται το**  
**όσιον Πατριάρχη Ιωάννου, του συγγραφέως της Κλητικής!** Ο άποστολος γεννη-  
θηκε στη Περσία στην πόλη στα 523 και κοιμήθηκε το 603. Εργάστηκε από ηλικίας  
16 ετών, κατόπιν αφιερώθηκε στο θεό δίδοντας όρος λυθεί και έχασε εκεί το ευημερούσι-  
βόλο του κλητικής των περσικών, με το οποίο ημάς να ανυψώσιν τον Χριστό από ασημένια  
Τύπος και ασημένια ερεθιστάς κρησάτες και τελεότητες άγιες, και να ανυψώσιν  
καταλείπει μετ' αυτών από τη μη του οφθαλμού. Η αὐτή ενορία έκανε και Ιωάννη της Κλητικής.

Τη πέμπτη Κυριακή της άνοιξης & μεγάλης Σαρακοστής **ορίστηκε μνημονεύεται**  
**της όσιας Μαρίας της Αρμενίας** ὅτι γεννήθηκε το έτος 300 της νηστείας.  
Γιοτάθηκε δε την όσια Μαρία της Αρμενίας την άγια Μ. Σαρακοστή, έπειτα είναι  
κατ' εἶδος κρησάτες μεταβολές και συντελείς και η όσια Μαρία υπήρξε απόδραμα  
ζηνυίας και εμπερικύβητος μεταβολάς.

Άλλες οι γιορτές του άγια Ιωάννου της Κλητικής του Β' Κυρ. & της όσιας Μαρίας του Ε'  
είναι περιβόητες **ἑνωματώμενες** με τὴν άγια της Μεγ. Σαρακοστής, και τὸς  
οὐδ' αὐτοὺς άγιους η' Εκκλησία τους έπειτα και ἄλλοις τοῖς σοφῶς και  
ἄπρεμαχας του χριστιανικού δοκίμιου. Ο έπος ὡς νῦν διαδραματίζεται  
την δοκίμη άιδρυ του στα χαρτῶ του (το βιβλίο της) και η όσια Μαρία του  
Ιωάννου.



Η ανακάλυξη της κατά τη δεύτερη μεγάλη περίοδο της Διασποράς έχει σκοπό να εν-  
δυναώσει και να εμπνεύσει τους πιστούς που αφυπνίζονται στο τρισημηνίο στάδιο  
της Μεγ. Διασποράς.

Όσο πρό το πρώτο και οδυσσαϊκό εδάφους που έχουν οι κυριακές της Μεγ. Διασποράς,  
αποκαλύπτει από βασικά στα αρχαιολογικά αναμνηστικά της μέρας.

Η **Εύη** και τα σχετικά εβδωμάδα της Μεγ. Διασποράς αναφέρεται **Εβδωμάδα των**  
**Βούλων**. Για έξι μέρες πριν το ξάββατο του Παύλου στην κυριακή των Βούλων η α-  
γάπη της Εκκλησίας μας ως να οδοιπορήσουμε το Χριστό καθώς πρώτος αγγί-  
ζει το δάσος του γένου του και κατόπιν αρχίζει το ταξίδι του στη Βυβανία και στην τε-  
ροβαρική.

Η τελευταία εβδωμάδα περνάει με πνευματική περιβαλλόμενη πάνω στην ερχόμε-  
νη συνάντηση του Χριστού με το δάσος - πρώτα στο δάσος του γένου του Αφρα-  
έπειτα στο δάσος του Ισραήλ του Χριστού. Προβλεπεί η **ώρα του Χριστού** για την  
οποία τόσο ο αρχικός μισός και προς αυτόν προβάλλεται ταξίδι των όχθων επί της οδο-  
νία του.

Η Διασπορά έχει δύο μέρες. Πριν από την κυριακή της Διασποράς είναι η Εκκλησία μας  
προβλεπεί να αλληλοσυγκρουώμαστε να παραχρησούμε τη βάρβαρη και τα πλάτη το πομπό και να δε-  
χθούμε αμαρτία. Αλλά και όταν τα κάναμε όλα αυτά μας παρακίνησε συνέχισα να κολύπησε  
η προσία να εξελίξουμε την προσπάθειά μας και να την υποκινήσουμε για **κατά κυρίαρχο**  
που είναι προετοιμασμένο για μας. Μετά από την κυριακή της Διασποράς είναι, το  
πρωτό του πλάτους του κελού του διασποράς ή του δάσους ην δειν το κέλευρο σε  
οχηματιστές της Μεγ. Διασποράς, γίνεται κέντρο το **απείδο μεν ες τρισεμηνία**.



Ευχαριστώ πολύ για το Δείγμα, να έχετε δύναμη στην εργασία με ψέμα και χαρά, να ζήσετε και να πορευθείτε  
στον δρόμο της Παιδείας, της Ελευθερίας & της Ανάστασης του Κιόριου μας και όλων  
στον δρόμο της Παιδείας & της Ελευθερίας μας, να ανασταθεί με την ευδοξία & νικηθεί  
και να ξεχρηματισθεί **ΕΤΟΙΜΟΙ ΤΟΙΣ ΠΕΡΑΝ ΤΩΝ ΟΥΡΑΝΩΝ, ΤΩ ΤΟΥΤΟ ΠΕΡΑΝ!**

Εξ Αγαπώντων - Συμπληρωτής Κυρ. Βασιλείου 12-3-95